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Precompilata IVA: per 2milioni di contribuenti è partita la
sperimentazione della dichiarazione online
Gea Somazzi · Tuesday, September 21st, 2021

In questi giorni è partita la sperimentazione della dichiarazione Iva precompilata. Dal 13
settembre, infatti, ben 2 milioni di contribuenti possono consultare i registri Iva precompilati
online all’interno del “Portale Fatture e corrispettivi”. La platea degli operatori Iva che potranno
partecipare a questa novità è composta da imprese, lavoratori autonomi e liberi professionisti. Il
provvedimento disciplina inoltre le attività di memorizzazione dei dati e le regole di trattamento e
sicurezza.

In parole semplici utilizzando i dati provenienti dalle fatture elettroniche, dalle comunicazioni
transfrontaliere e dai corrispettivi giornalieri, l’Agenzia mette a disposizione degli operatori
Iva, in un’area web dedicata, le bozze dei registri Iva e delle comunicazioni delle liquidazioni
periodiche a partire dalle operazioni effettuate dal 1° luglio 2021. Le bozze dei registri mensili
sono alimentate in via continuativa in modo da consentire al soggetto Iva, già a partire dal primo
giorno del mese in lavorazione e fino al mese successivo al trimestre di riferimento, di accedere
alle bozze.

Il servizio è rivolto agli operatori residenti e stabiliti in Italia che effettuano la liquidazione
trimestrale, con esclusione di alcune categorie di soggetti, come chi opera in particolari settori di
attività o per cui sono previsti regimi speciali ai fini Iva, come, ad esempio, editoria, vendita di
beni usati, agenzie di viaggio. Ma come segnala l’Agenzia delle Entrare, il soggetto passivo Iva
che in base alle informazioni disponibili non sia stato individuato come appartenente alla platea,
ma che ha le caratteristiche per esserne incluso, può segnalare tale circostanza e accedere ai
documenti Iva precompilati.

Nell’area “Profilo soggetto Iva”, gli operatori troveranno i dati anagrafici, l’appartenenza o meno
alla platea e la percentuale soggettiva di detraibilità. Nella sezione “Registri Iva mensili” è
possibile visualizzare, modificare, integrare, convalidare ed estrarre i dati delle bozze dei registri
Iva precompilati. Da metà ottobre 2021 si aggiungerà la sezione delle Liquidazioni Iva
periodiche precompilate (Lipe), in cui, dal 6 novembre 2021 sarà disponibile la liquidazione del
terzo trimestre dell’anno in corso e che consentirà di estrarre le bozze delle comunicazioni delle
liquidazioni periodiche, modificare e integrare i dati proposti, inviare la comunicazione ed
effettuare il pagamento dell’IVA a debito. Dal 2023 si attiverà il box relativo alla dichiarazione
annuale Iva.
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“Fisco e tasse in pillole” la rubrica per aggiornare i lettori sulle scadenze e le novità
relative al mondo fiscale e tributario con la consulenza dei commercialisti dello
“Studio Penati” di Legnano
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